
Consiglio Comunale INT 152 / 2026

INTERPELLANZA 

OGGETTO: NUOVO SERVIZIO DI RASSEGNA STAMPA TRA LIBERTA’ DI LETTURA E 
NON LIBERTA’ (E OBBLIGO DI ADESIONE AL PARTITO?) 

RILEVATO CHE 

• con comunicazione mail del 26 gennaio 2026 a firma del Capo ufficio stampa Giunta comunale 
(Gabinetto del Sindaco) si dava notizia del fatto che “a partire da domenica 1° febbraio il servizio 
di rassegna stampa quotidiana sarà erogato da un nuovo fornitore,  Eco della Stampa. Potrete 
come  di  consueto  accedere  al  servizio  attraverso  l’apposita  sezione  Rassegna  Stampa  dalla 
Intracom comunale o scaricando l’app L’Eco della Stampa...”, la comunicazione si concludeva 
con la comunicazione delle nuove credenziali per l’accesso al servizio; 

EVIDENZIATO CHE 

• gli articoli selezionati e inclusi nella rassegna stampa dal nuovo fornitore del servizio recano le 
evidenziature in colore giallo di alcune parole, se ne citano qui di seguito giusto un paio: Sindaco, 
Lo Russo; 

• il  servizio  di  rassegna  stampa  è  incluso  nella  rete  Intracom per  il  cui  accesso  serve  essere 
dipendenti o amministratori del Comune di Torino; 

• Amministrazione Civica e partito di riferimento non sono la stessa cosa, anche se ... ; 

INTERPELLA 

Il Sindaco e l’Assessore competente per sapere: 
1. se  il  nuovo  servizio  di  rassegna  stampa  presente  in  Intracom sia  riservato  al  Sindaco  o  ai 

componenti della Giunta; 
2. per quali motivi siano presenti le evidenziature gialle su determinati termini: Sindaco, Lo Russo, 

Assessore e altri sempre riferiti alla guida politica dell’Amministrazione; 
3. se per l’accesso al nuovo servizio di rassegna stampa sia necessaria la preiscrizione o l’adesione 
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al noto Partito sabauDo di riferimento; 
4. quanto costi alle casse comunali il servizio erogato dal nuovo fornitore e quanto il precedente. 

Torino, 19/02/2026 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Ferrante De Benedictis
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